

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 82 (13995) Пятница, 25 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

Трудящиеся Советского Союза!
Добьемся решительного перелома в
развитии народного хозяйства! Обе-
спечим крутой поворот к экономи-
ке высшей организации и эфек-
тивности!

(Из Призыва ЦК КПСС).

План — досрочно!

Коллектив шахты «Комсомолец» досрочно спра-
вился с планом четырех месяцев по добыче угля. К
20 апреля выдано на-гора 587,8 тысячи тонн угля.
До конца месяца предполагается добить еще не ме-
нее 57 тысяч тонн угля.

Весомый вклад в выпол-
нение плана внес участок
№ 6, которым руководит
Н. П. Мациенко. С начала
года здесь выдано на-гора
35 тысяч тонн топлива.
Этот коллектив выполнил
план не только четырех
месяцев, но и апреля.

Хорошо трудятся подго-
товители участка № 1. Его
начальник Е. А. Косьми-
нов умело организует труд
проходчиков, что и обе-
спечивает успех. На счету
коллектива с начала года
более 100 метров горных
выработок, пройденных
сверх плана.

А. БОЯРСКАЯ.
Редактор многотираж-
ной газеты «Вперед».

☆ ☆ ☆

Коллектив шахты имени 7 Ноября 23 апреля вы-
полнил план четырех месяцев. С начала года добыто
953,2 тысячи тонн топлива, из них 57,3 тысячи сверх
планы.

Особенно большой вклад
внес коллектив участка
№ 3, которым руководит
Н. И. Королев. Горняки
добыли сверх плана с нача-
ла года 35 тысяч тонн угля.
Успешно идут дела
и на участке № 8, где нача-
льником А. И. Шерин. Этот
коллектив уже неде-
лю работает в счет мая. Бо-
лее пятидесяти тысяч
тонн сверх плана и у участ-
ка № 2.

Успешная работа мно-
гих коллективов позволи-
ла поднять производитель-
ность труда в первом квартале до 122 тонн угля на
рабочего в месяц, что бо-
льше плана на 12,8 про-
цента, и снизить себесто-
имость добываемой тонны
угля на 1 рубль 81 копей-
ку. Только за счет этого
получена экономия 613
тысяч рублей.

В. ЛИПОВИЦКАЯ.
Старший инженер по
организации производ-
ства.

☆ ☆ ☆

Третий по счету добычной коллектива шахты
«Октябрьская» досрочно справился с планом четы-
рех месяцев. Это комсомольско-молодежная бригада
Валерия Александровича Савостьянова с участка
№ 6. Она добыла с начала года 231,5 тысячи тонн
угля, в том числе 13,6 тысячи тонн сверх плана.

Среднесуточная добыча
из лавы № 1112 пласта
Надбайкальского, обо-
рудованной комплексом
ЗОКП-70, составила с
начала года 2104 тонны.
Ежесуточно сверх плана
добывалось по 60 тонн
угля. В апреле нагрузка
на комплекс составила
2400 тонн, что выше пла-
новой на 285 тонн.

Больших успехов доби-
лось звено В. А. Нахмедова.
Здесь трудятся лучшие

рабочие: комбайнер: А. Я.
Реттих, горнорабочий очи-
стного забоя В. И. Сарен-
ков, электрослесарь В. П.
Панов.

Большая заслуга в
общем успехе принадлежит
механизаторам, — говорит
начальник участка Э. И.
Лейман, — которых воз-
главляет механик Федор
Николаевич Юрченко.

П. КОЛМАГОРОВ.
Инженер по организа-
ции производства.

Отлично трудится на участке декоративной от-
делки мебельной фабрики Наталья Николаевна Шев-
лякова. Она постоянно выполняет сменное задание
на 135—140 процентов.

Н. Н. Шевлякова ведет большую общественную
работу. Она депутат городского Совета.

На снимке: ударник коммунистического труда от-
делочница Наталья Николаевна Шевлякова.

Фото М. НИКОНОВА.



К намеченной цели

По-ударному трудится с
первых дней текущего го-
да на шахте имени Яро-
славского проходческая
бригада участка № 4, воз-
главляемая В. Зацепиным.
План первого квартала
этот коллектив выполнил
на 109 процентов. За три
месяца проходчики про-
шли дополнительно 19 мет-
ров горных выработок, а
производительность труда
сумели поднять на 12,9
процента к плановой.

В этом месяце коллек-
тив ведет проходку 106-го
вентиляционного уклона
по пласту Поджу-
ринскому - 2. Поддержав
инициативу передовых кол-
лективов города сделать
апрель месяцем наивыс-
шей производительности
труда, бригада В. Зацепи-
кам.

на решила в апреле прой-
ти сверх плана не менее
15 метров горных вырабо-
ток.

Обязательство уже
выполнено. С начала
месяца пройдено 143 мет-
ра горных выработок при
плане 110 метров.

Такого успеха коллек-
тив добился за счет хоро-
шего знания и четкого со-
блюдения технологии рабо-
бы, активизации социали-
стического соревнования
между звеньями. Лидиру-
ет в трудовом соперничес-
тве звено Николая Мака-
ренко. Это опытный гор-
няк, умелый машинист
горных выемочных машин.
Своим добросовестным
трудом он показывает при-
мер молодым проходчи-
кам. М. НИКОНОВ.

Победители определены

В Головной автобазе
производственного объединения «Ленинскую» прошло заседание профсоюзного комитета, на котором были определены по-
бедители социалистического соревнования за первый квартал этого года.

Лучшими стали коллек-
тивы, руководимые В. М.
Гамаюновым, С. Н. Аброс-
киным, В. М. Фомченко.

Звание «Ударник ком-
мунистического труда»
присвоено Г. Е. Калмако-
ву, С. П. Гемеджиеву,
Л. Н. Киселеву, С. И. Тол-
качеву, Н. И. Дроздову,
П. А. Пестову и многим
другим трудающимся авто-
базы.

Коллективы бригад

С. Н. Аброскина, В. М.
Фомченко, С. Б. Афанась-
ева, бравшие социалисти-
ческие обязательства —
план четырех месяцев вы-
полнить к 116-й годови-
не со дня рождения В. И.
Ленина, справились с
ними соответственно на
113, 141, 107 процентов.

В день коммунистического
субботника водители этих
бригад работали на скло-
номленном горючем.

Эти коллективы продол-
жают хорошо трудиться и
в третьей декаде месячни-
ка по достижению наивыс-
шей производительности
труда.

О. КОЛЕСОВА.
Оператор счетных
машин.

В счет мая трудится
коллектив 11-го участка,
возглавляемый А. А. Лиси-
цей с шахты «Чертин-
ская». План четырех ме-
сяцев выполнен еще в
первой декаде месяца. С
начала года пройдено 1298
метров горных выработок.

Все три горнопроходчес-
кие бригады — Г. Г. Ку-
зьмина, Л. П. Крюкова и
Ю. М. Вализера — порабо-
тали отлично. Дисципли-
на, взаимовыручка, про-
фессиональное мастерство
и умелая организация тру-
да позволили этим кол-
лективам с честью спра-
виться с заданием. И еще
немаловажно: сейчас, как
никогда, уделяется особое

внимание проходке со сто-
роны руководства шахты.

С высоким трудовым
подъемом работает в этом
году комсомольско-моло-
дежная бригада коммуни-
ста Н. П. Светлаковой с
хлебозавода № 2. В янва-
ре бригада выполняла
норму выработки на 147
процентов, в феврале —
на 121 процент, в марте —
на 123,5 процента.

В день «красной суббо-
ты» девчата выполнили
план на 106 процентов,
изготовив за смену 650 ки-

лограмм хлебобулочных
изделий.

С высоким трудовым
подъемом работает в этом
году комсомольско-моло-
дежная бригада коммуни-
ста Н. П. Светлаковой с
хлебозавода № 2. В янва-
ре бригада выполняла
норму выработки на 147
процентов, в феврале —
на 121 процент, в марте —
на 123,5 процента.

В день «красной суббо-
ты» девчата выполнили
план на 106 процентов,
изготовив за смену 650 ки-

заций города обеспечить
широкую разъяснительную
работу по ее поддержанию
и распространению, прове-
сти с этой целью во всех
коллективах рабочие соб-
рания.

Повсюду необходимо
разработать и осуществить
мероприятия, обеспечива-
ющие на объектах органи-
зованный и высокопроиз-
водительный труд.

(Подборка сделана по
материалам газеты
«Знамя коммунизма»
г. Белова).

Не ждать — действовать

С пленума ГК ВЛКСМ

Недавно в большом зале ГК КПСС на седьмой пленум ГК ВЛКСМ собирались комсомольские активисты. Они вели серьезный, заинтересованный разговор о задачах городской комсомольской организации по выполнению решений XXVII съезда КПСС. В работе пленума приняли также участие первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко и второй секретарь обкома ВЛКСМ С. А. Монсеенко. Юношам и девушкам было о чём поговорить, поспорить. Много еще упущенное, недостатков имеется в работе.

Из пленума в зале мы с трибуны о прославленных комсомольско-молодежных коллективах В. В. Елагина с шахты «Октябрьская», Н. И. Мешкова с шахты имени 7 Ноября, Р. Ф. Путикова с шахты «Комсомолец», Р. И. Лобановой из треста «Ленникпромстрой». Названные они были и на этот раз в начале доклада второго секретаря ГК ВЛКСМ Н. Санькова. Конечно, радует, что передовики не сдаются позиций. Но хотелось бы, чтобы расширились ряды «маяков». Ведь, например, сегодня в городе действуют 157 комсомольско-молодежных коллективов, из них 56 — в угольной промышленности. И наверняка, число лидеров значительно будет увеличено, если бы они не оставались для большинства комитетов комсомола «прыгунами».

Вызывают обоснованное беспокойство, что постоянно, из доклада в докладе, кочует и такая цифра: десять процентов комсомольско-молодежных коллективов не справляются с планом. Однако все комитеты ВЛКСМ, где находятся отстающие коллективы, зачастую объясняют сдавшееся положение только объективными причинами. Упускают из виду уровень исполнительской и трудовой дисциплины внутри бригад. Практически помощи от комсомольских вожаков бригады не чувствуют. Ушел в прошлое, к слову, на заводе «Кузбассэлемент», в Комсомольской автобазе обмен опытом между молодыми рабочими.

Очень медленно растет число комсомольско-молодежных коллективов в городе. Об этом убедительно говорит такой факт: за 1985 год было создано лишь четыре новых бригады. Особенно трудно появляются КМК в угольной промышленности. А ведь сегодня не приходится напоминать, какую роль играют молодежные бригады в воспитании юношей и девушек.

Не может не волновать и тот факт, что резко снижается комсомольская прослойка в комсомольско-молодежных коллективах. Так, по сравнению с 1984 годом она уменьшилась в два раза. Более того, существуют еще комсомольско-молодежные бригады, где возраст их членов давно перевалил за тридцать.

Настойчивость, умение

вело 178 молодых людей, из них 35 — члены ВЛКСМ. И опять лишь 18 человек получили наказание — общественное порицание.

С большим интересом следят молодежь города за созданием молодежного жилищного комплекса. Уже первый отряд в составе 65 человек с девяти предприятий начал строительство 176-квартирного дома во втором микрорайоне. Но выступление машиниста горных выемочных машин шахтоуправления «Кольчугинское» В. Зиновьева заставило насторожиться. Отряд должен был сформироваться первого апреля, однако из-за неоперативности комсомольских работников это было сделано 10 апреля. Но ребята вынуждены простоять из-за неритмичной подачи материалов. Кирпичный завод поставляет на стройку некачественную продукцию. К объекту трудно подъехать. А в то же время машины возят породу с шахты имени Кирова, «Комсомолец» на свалку вместо того, чтобы доставлять на объект. Не создан совет МЖК, нет председателя, штаба МЖК при ГК ВЛКСМ. Ребята из Кольчугинского района приходят на стройку без путевок, что обесценивает задуманное.

Много в городе совершаются и правонарушения несовершеннолетними. Поэтому думалось, что секретарь комсомольской организации Кольчугинского РОВД В. Зарыпова скажет, как ее 42 комсомольца помогают решить эту проблему. Но пришлось обмануться в ожидании. В. Зарыпова остановилась на успехах своей организации. Поэтому приходится лишь догадываться, как осуществляется РОВД шефство над комсомольскими оперативными отрядами. А они продолжают еще работать на очень низком уровне.

Много было высказано молодежью предложений по улучшению работы. Так, секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Октябрьская» В. Руднев, затронув проблему организации свободного времени юношей и девушек шахты, предложил проводить культурные мероприятия, скооперировав усилия комитетов ВЛКСМ нескольких предприятий.

Основное звено школьной реформы — развитие самоуправления. Это стало темой выступления ученицы школы № 18 Елены Нестеренко.

Всю тяжесть работы берут на себя учитель. А это и лишает нас смелости, инициативы, — считает она.

Елена подала мысль создать при РК ВЛКСМ центры по проведению вечеров, организовать обмен опытом.

Пришло время, как отмечалось на XXVII съезде КПСС, переходить от громких слов к конкретному делу. А для этого комсомольским организациям нужно перестраивать работу, менять стиль, искать новые формы. Эту мысль подчеркнул в своем выступлении первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко. Необходимо сделать так, чтобы жестче стал спрос за порученное дело. Тогда появится и практическая отдача от выполнения намеченного. Это и должно стать программой действий комсомольских вожаков.

В. КРИОНИ.



Успешно трудится во время месячника наивысшей производительности труда коллектив подготовительного участка № 9 шахты «Попысаевская». С начала апреля проходчики прошли 310 по-

гонных метров горных выработок, из которых 45 — сверх плана.

На снимке: проходчики участка № 9.

Фото Н. ГРЕБНЕВА.

Партийная жизнь: курс — эффективность ОСНОВНОЕ СЛАГАЕМОЕ

Слагаемых хороший, высокоеэффективной работы много. Но сегодня на первый план выдвинутое качество. О какой бы отрасли ни шла речь на XXVII съезде КПСС, качество продукции возводилось в ранг наиважнейших показателей.

Правильно поняли требование партии работники фабрики ремонта и пошивания одежды. На днях здесь состоялось партийное собрание, где горячо и заинтересованно вели разговор о плане и качестве. Но общему собранию предшествовали партийные собрания в цеховых организациях, и там, подводя итоги, намечая перспективу, некоторые портные недвусмысленно говорили: «Требуетесь высокое качество — снижайте нам план». То есть, два неоднозначимых друг от друга критерия работы кое-кто пытался противопоставить, делать одно в ущерб другому: или больше с низким качеством, или высокого качества, но меньше.

Много хороших коллективов на фабрике. Так, бригада Л. Д. Голиковой 16 февраля выполнила план двух месяцев. В день открытия XXVII съезда КПСС рапортовали о завершении задания января и февраля бригады Н. К. Кувшиновой, Т. В. Дударевой, Т. Н. Серягиной, Н. В. Комаристовой, К. И. Серковой.

Бригады высокого качества здесь берут шефство над более слабыми коллективами. Вот комсомольско-молодежная бригада Е. В. Власенко из ателье № 4 с целью перенять опыта была на рабочих местах бригады Т. В. Дударевой. Все посмотрели, на все вопросы получили исчерпывающие ответы. Стали применять у себя. Результат пока невысок. Вот и произвела на общем партийном собрании мысль Е. В. Власенко, что делать быстро — значит делать плохо (здесь не выполнялся план, когда девчата старались пить получше).

— Теперь члены бригады Т. В. Дударевой пойдут и своим подопечным оказывать им помощь на их рабочих местах, — го-

ворит секретарь партийной организации О. С. Веберлинг.

Ключи к высококачественной работе подобрать трудно. Как отметила в докладе на собрании главный инженер Л. И. Чижук, требуется много усилий, каждодневный, кропотливый труд. Любовь Ильинична, говоря об успехах, просчитах коллективов, обратила внимание на то, что плохо используется техническое оборудование. И в основном из-за слабой трудовой дисциплины механиков. В то же время ни на одного из них нет администрации докладной о нарушении производственной дисциплины, в табеле выходов не отмечено ни одного прогула, хотя они были. Вот и снижение качества по «не зависящим от портных причинам».

Ателье достаточно оснащены техническим оборудованием, но оно подчас попадает в руки недобросовестных людей. Это достаточное пояснение к выступлению заведующей ателье № 10 Г. Ф. Лерке: она говорила о необходимости выпускать изделия только хорошего качества, но этому мешает плохое оборудование. Портная за смену 2—3 машины сменит: одна рвет, другая делает пропуски, третья не берет ткань. Халатно относятся к работе слесари-наладчики. По ателье № 10 с первого по 14 апреля простой оборудования составил 50 человеко-часов.

Курс на повышение качества поддерживает все работники фабрики. Но если одни ищут резервы его повышения внутри бригады, ателье, то другие пока все-таки сетуют на завышенный план. Бригадир ателье № 2 Г. С. Терентьева, например, сказала: «Многое дают дни качества. Все недостатки на ладони... Расслабляться нельзя — отразится на дальнейшей работе». Портная Н. П. Тарарова отметила важное значение самоконтроля.

Заведующая ателье высшего разряда № 7 Л. А. Шпилева тоже за то, чтобы главным показателем было высокое качество,

тем более в ателье высшего разряда. План в ателье выполняется, а вот качество иногда оставляет желать лучшего. «План завышен», — говорит Л. А. Шпилева, — потому и качества нет».

Нельзя говорить: будет качество — не будет плана, нельзя успокаиваться, если заказчик взял посредственно сделанную вещь — она должна быть хорошей, радовать заказчика. Такую мысль провела в своем выступлении директор фабрики А. Я. Лысенко.

Сейчас коллектив работает в новых условиях хозяйствования: у бригады единий наряд, оплата по конечному результату с применением коэффициента трудового участия.

— Это, разумеется, приносит, да и уже приносит положительный результат, — говорит О. С. Веберлинг. — Трудность же главная — в преодолении старого представления, «либо план, либо качество». Нельзя нам стоять на месте. Мы будем и повышать производительность труда, и улучшать качество. Здесь предстоит ломка устоявшихся понятий, преодоление психологического барьера, робости перед формулой «делать много и быстро».

Есть уверенность, что с этим на фабрике справятся. Здесь в некоторых бригадах сделали сравнение работы в первой и второй половинах месяца. В первой при меньшей загруженности качество было ничуть не выше, чем во второй, когда изделий реализовывалось больше. Вывод: есть резервы в самых коллективах, и их следует поставить на службу качеству.

«Суть перемен — в перенесении центра внимания с количественных показателей на качество и эффективность», — говорится в Политическом докладе XXVII съезду КПСС. Это не фраза, а направление нашей работы, направление, которое взяли за основу коллективы фабрики ремонта и пошивания

В. ЗОРИНА.

Как вас обслуживают? их благодарят

Недавно в кабинет заведующей продовольственным магазином № 55 Г. М. Вороновой зашел покупатель:

Хочу поблагодарить продавца комсомолку Елену Карпунову. Очень внимательна, вежлива она с покупателями. У нее за прилавком всегда порядок, чистота.

Когда-то случалось, чтобы покупатель вот таким образом приходил к заведующей благодарить за хорошее обслуживание, были здесь редкими. Одной из причин тому был отдел продажи спиртных напитков в магазине. Большинство очереди в кассу, и прилавку, суета и толкотня нервировали покупателей и продавцов.

Теперь продажу спиртного прекратили, и сразу стало больше порядка. Торговый зал, кажется, стал просторнее. Ходи не торопясь по магазину, рассматривай витрины, выбирай, что купить. И выбор стал значительно больше. Например, появились различные виды печенья. Продавцы встречают покупателей приветливо.

— Но на спокойную жизнь не настраиваемся. Не все в нас в магазине еще благополучно, — рассказывает Г. М. Воронова. — И мы всем коллективом стараемся своей ма-

газин сделать образцовым, удовлетворить спрос покупателя. Конечно, не однажды только улыбками, хотя улыбаться наши продавцы умеют. Мы начали продажу соков в разлив — это вместо спиртного. Завозим больше минеральной воды, различных видов консервов, стараемся иметь у себя все, что есть на торговой базе. Стремимся повысить культуру. Я, например, доволен тем, что в настоящее время меньше стало претензий от наших покупателей и жалоб, вызовов в торговый зал для разбора конфликтов. Руководствуемся правилом: когда покупатель не уважает продавца — это неудача продавца, если продавец не уважает покупателя — беда, несчастье. Пришло время и нам, торговым работникам, менять свой стиль работы.

Благодарность от покупателя Елене Карпуновой — это еще одна признательность коллектива магазина, рост его авторитета. Мне думается, что таких положительных отзывов в книге спроса и предложений будет больше и больше, а порукой тому — деловой настрой продавцов.

Е. ДВОРНИКОВ.
Наш внештатный корреспондент.

Товары — народу



ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКАЯ АССР. Новый транзисторный приемник «Гиала-303» начал выпускать Грозненский радиотехнический завод. Радиоприемник имеет пять диапазонов. Два из них — коротковолновые и один — УКВ. В корпусе вмонтирован блок питания.

На снимке: монтажница комсомолка Елена Актьева демонстрирует новый приемник «Гиала-303». Фото Р. ДИКА. (Фотохроника ТАСС).

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

(Сообщение городской информационно-вычислительной станции ЦСУ РСФСР)

За первый квартал первого года двенадцатой пятилетки трудящиеся города добились определенных успехов в выполнении плана.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Из 39 предприятий города с квартальным планом справилось 36. Лучших результатов по реализации продукции добились коллективы шахты имени Ярославского, «Комсомолец», «Полысаевская», разреза «Мохов-

ский», Ленинского шахтоуправления, заводов шахтного пожарного оборудования, «Красный Октябрь», электролампового, фабрики гранулированного угольного порошка, УМДиРГШО № 2, мебельной фабрики.

Наибольшее отставание допустили коллективы шахты «Октябрьская», шахтоуправления «Кольчугинское», кирзовода.

Шахтеры города добили сверх плана 432 тысячи тонн угля. По сравнению

с первым кварталом 1985 года добыто угля больше на 746 тысяч тонн. Увеличен также выпуск готовых тканей — на 785 тыс.

погонных метров, сурговых тканей — на 762 тыс. погонных метров, пряж — на 229 тонн, колбасных изделий — на 76 тонн, хлебобулочных изделий — на 103 тонны, цельномолочной продукции — на 230 тонн, макаронных изделий — на 163 тонны, швейных изделий — на 1302 тыс. рублей, мебели

— на 81 тыс. рублей, обуви — на 36 тысяч пар.

План производства товаров народного потребления выполнен на 106 процентов, из 19 предприятий, выпускающих эти товары, не справились с планом кирпичный завод, обувная фабрика.

План производительности труда промышленными предприятиями города выполнен на 107 процентов.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Не порадовали нынче своими результатами строители города. Так, план ввода в действие основных фондов по объектам производственного и непроизводственного назначения выполнен только на 69 процентов. Введены в эксплуатацию дома общей площадью 6176 квадратных метров. За квартал использовано 71 процент капитальных вложений по объектам производственного и непроизводственного назначения. Освоено 1,9 миллиона рублей капитальных вложений на жилищное строительство. План строительно-монтажных работ собственными силами выполнен на 77 процентов.

С заданным объемом справились коллективы Егозовского ШПУ, Ленинского ШСМУ № 3, СДРУ № 7, УШСМ треста «Ленинскшихтстрой», Ленинского ШСУ № 2, СМП-622, участка малой механизации треста «Ленинскпромстрой».

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

План реализации бытовых услуг населению города выполнен на 104 процента. Объем бытовых услуг к соответствующему периоду прошлого года возрос на 9 процентов.

Л. БОНДАРЕВА.
Ст. экономист городской информационно-вычислительной станции.

	111	109	107	-498
Шахта им. Ярославского	82	97	91	+935
ЦЭММ	102	103	108	-2
Камвольно-суконный комбинат	105	104	103	+92
Завод «Кузбассэлемент»	101	103	104	-128
Завод kleевой	103	114	114	-6
Мясокомбинат	102	100,5	100,2	-33
Хлебокомбинат	100,8	101	100,1	-1
Гормолзавод	103	103	103	-90
Завод шахтного пожарного оборудования	107	101	105	-
Макаронная фабрика	100,7	100,2	95	+32
Швейная фабрика объединения «Томь»	103	103	103	-10
Мебельная фабрика	110	107	105	-3
Ленинский опытный механический завод	102	103	104	-1
РММ	103	104	104	-5
Полиграфобъединение	101	101	101	-
Завод ЖБК-2	100	103	133	+31
Итого по Кольчугинскому району	103	103	102	+301
Шахта имени Кирова	103	109	108	-407
ОФ шахты имени Кирова	110	120	126	-
Шахта «Комсомолец»	108	115	119	-1357
Шахта имени 7 Ноября	107	108	110	-482
Шахта «Полысаевская»	115	117	120	-114
Шахта «Октябрьская»	94	109	114	+33
Цеха «Кузнецкая»	104	104	104	+78
Шахта «Заречная»	103	108	105	-24
Разрез «Моховский»	111	106	106	-48
Ленинское шахтоуправление	119	120	112	-46
Завод «Красный Октябрь»	107	106	103	-3
Завод электроламповый	106	106	109	-245
Кирзовод	96	98	96	+90
Полысаевский завод КПДС	100,	106	106	-36
Завод ЖБИ	109	97	99	+2
Обувная фабрика	101	89	90	-119
Фабрика гранулированного порошка	107	101	105	-22
Завод «Стройдеталь»	105	155	114	-
УМДиРГШО № 2	105	105	108	-
Итого по Октябрьскому району	106	111	111	-2700
Всего по городу	104	107	107	-2399

ТРЕБОВАНИЯ ПОВЫШАЮТСЯ

автомотранспортных средств осуществляется из числа лиц, состояние здоровья которых и рост соответствуют медицинским требованиям. Так, к управлению транспортными средствами категорий «А» и «В» допускаются лица, рост которых не ниже 150 см, категорий «С» и «Д» — 160 см, троллейбусами и трамваями — 155 см.

Увеличены также и сроки подготовки водителей. Для получения удостоверения с отметками в категориях «В», «С» и «Д» срок обучения составляет 5 месяцев. На право управления индивидуальным автомобильным транспортом категории «В» и транспортными средствами категории «А» необходимо учиться до 3,5 месяцев.

Переподготовка водителей (повышение квалификации) водителей на право управления автотранспортными средствами категорий «В», «С», «Д», «Е» осуществляется в течение 3 месяцев.

Проводится также переподготовка водителей по изучению новой автомобильной техники, технологий перевозок, передовых методов труда и правил дорожного движения, совершенствование мастерства вождения со сроком обучения 1 месяц.

Водители индивидуальных автотранспортных средств также могут повысить мастерство вождения и знание правил дорожного движения в учебных организациях.

В связи с этим Государственный комитет СССР по профессиональнотехническому образованию перерабатываются учебные планы и программы обучения водительских кадров.

До выхода новых программ учебные организации должны одновременно производить переподготовку водителей на право

услуги в ГАИ в установленном порядке. По окончании обучения учащимся, успешно сдавшим экзамены в учебном заведении, выдаются два свидетельства: одно — о переподготовке на категорию «Е» и «Д», второе — о повышении класса квалификации.

С выходом новых программ будет введена обязательная переподготовка водителей не только на высшие категории, но и на низшие. В настоящем времени водителям, имеющим удостоверение высшей категории, пока разрешается подготавливаться самостоятельно и сдавать экзамены для получения низшей категории.

В соответствии с новым положением повышены требования не только к кандидатам в водители, но и к тем, кто их будет готовить, то есть к преподавательско-инструкторскому составу. Преподавателям по устройству и эксплуатации автотранспортных средств могут

быть лица, имеющие высшее образование по автомобильно-тракторной специальности. Для преподавания правил дорожного движения и основ безопасности движения необходимо иметь и водительское удостоверение.

Мастерами производственного обучения по проведению лабораторно-практических занятий могут быть лица, имеющие высшее или среднее специальное образование по автомобильно-тракторной специальности, высокую производственную квалификацию и опыт работы.

Мастерами производственного обучения по вождению могут быть лица, имеющие среднее образование, трехлетний стаж работы на соответствующей категории транспортных средств и свидетельство о прохождении специальной методической подготовки.

Все эти мероприятия позволят повысить качество подготовки и переподготовки водителей.

Н. КАЗАК.
Старший госавтоинспектор МРЭО КГИ, капитан милиции.

На контроле — письма читателей

Жители дома № 20 по улице Зварыгина писали о том, что в доме часто не бывает воды, а на верхние этажи она не поступает совсем.

Отвечает и. о. начальника ЖКХ треста «Ленинскпромстрой» Л. С. Токарь: «Дом был обследован комиссией. В доме заменили стояки холодной воды. В настоящем время вода на пятом этаже есть».

☆ ☆ ☆

Читатель Г. Н. Верховский, проживающий по улице Чехова, 13, писал о том, что в результате поломки водоразборной колонки затопило его огород, угларьку. Он обращался за помощью в УВКХ, но помощи никто не оказал.

Отвечает начальник УЖКХ А. И. Терентьев: «Факт имел место. В марте колонка отремонтирована и устранен водой ущерб (подведен фундамент под печь, установлены опоры, отремонтирован подполье)».

Цветы
у дома

ТЮЛЬПАНЫ

Для многих любимейшие весенние цветы — это тюльпаны. Все в них прекрасно: и общий облик стройного растения, и крупные нарядные цветки, открытые навстречу солнцу, и богатая палитра окраски атласных лепестков. Недаром узбеки дали ему такое ласковое и звучное имя — лола!

Нет другой страны в мире, где встречалось бы такое многообразие дикорастущих тюльпанов, как у нас. Только в Средней Азии их более семидесяти видов, а встречаются они также и в Казахстане, и на Кавказе, и на Южном Урале, и в Крыму. Самые красивые — тюльпан Грейга и тюльпан Фостера — растут в горах Тянь-Шаня. Именно они дали возможность получить лучшие современные садовые сорта. Выдающийся селекционер К. Леффебер благодарно писал: «Можно сказать, что все наши дарвиновские гибриды не являются чисто голландскими тюльпанами, так как в них более пятидесяти процентов русской крови».

К сожалению, тюльпана пока не заняли должного места в цветниках любителей и в цветочном наряде проспектов и площадей нашего города. Сказываются причины двоякого рода: психологическая и бюрократическая.

Первая состоит в том, что многие считают тюльпаны нежными созданиями, поскольку видят их в цвету главным образом в южных городах, а также в руках ловких людей, торгующих тюльпанами, привезенными с юга. Между тем тюльпан по своей природе — растение суровых мест обитания. Он безболезненно переносит заморозки в десять и более градусов. Местный климат вполне благоприятен для выращивания самых лучших дикорастущих и садовых тюльпанов.

Вторая причина — бюрократическая — очень проста: штатные озеленители не хотят возиться с новой для города культурой. Куда проще выращивать традиционные ноготки, бархатцы, львиный зев. Хотя и были дважды посажены тюльпаны на площади Победы, но сделано это недостаточно квалифицированно и в количествах для нашего города мизерных. Наждая из женщин, что торгуют цветами тут же, на площади, высаживает у себя на приусадебном участке тюльпанов раз в десять—двадцать

больше, чем горзеленстрой с его солидным штатом и мощной техникой. Совсем не обеспечивает горзеленстрой луковицами тюльпанов любителей, вынужденных покупать посадочный материал сомнительного качества у заезжих торговцев. Это не способствует тому, чтобы на приусадебных и дворовых участках уже в мае пылали прекрасные цветы.

Современные сорта тюльпанов весьма разнообразны по высоте растений — от 10 до 90 см; по величине цветков — от 2—3 до 10 и более сантиметров; по форме цветков и их окраске — от белых до почти черных; по времени цветения: самые ранние зацветают в конце апреля, а поздние — в июне. Низкие и мелкоцветные, а также многоцветковые формы используют для клумб, а более высокие идут также и на срезку — для букетов. Наиболее продолжительно цветут и дольше держатся свежими в воде тюльпаны сортов, относящихся к дарвиновым гибридам.

Выращивание тюльпанов не представляет больших трудностей и доступно каждому любителю цветов. В отличие от многих других растений, посадка тюльпанов производится не весной, а осенью.

При весенней посадке или пересадке они обычно гибнут, а в лучшем случае будут цвети только через два—четыре года. Посаженные в конце августа — начале сентября крупные луковицы зацветут весной следующего года. Луковицы садовых тюльпанов диаметром менее 2,5 см обычно в следующем году не цветут. Глубина посадки и расстояние между растениями должны равняться трех-четырехкратной высоте луковиц.

Мелкие луковицы высаживать лучше отдельно, на грядки для подращивания. Через год—два они будут способны дать цветущий побег.

Крупные луковицы хорошо цветут как на открытом месте, так и в тени, под деревьями. Но подращивать луковицы надо только на солнечных участках с плодородной рыхлой землей. С момента появления всходов и до первых признаков появления листьев тюльпаны нуждаются во влажной почве. При отсутствии дождей необходимы поливы. Очень полезны подкормки. Проще всего использовать для этого го-

товые минеральные смеси (цветочную, огородную, нитрофоску). В ведре воды растворяют спичечный коробок удобрения, этим раствором поливают посадки тюльпанов, расходя ведро на квадратный метр площади. После подкормки полезно полить растения чистой водой из лейки, чтобы смыть с листьев капли удобрения. Подкормку производят три раза: при появлении всходов, когда покажутся бутоны и сразу после цветения — при опадении лепестков.

Через месяц — полтора после окончания цветения листья тюльпанов желтеют и засыхают. В это время луковицы тюльпанов надо обязательно выкопать, просушить (только не на солнце!), очистить от старых чешуй и хранить до посадки в сухом, хорошо проветриваемом помещении — либо в комнате, либо на чердаке.

Тюльпаны обладают замечательной способностью цвети в необычное для них время, например, к Новому году, 8 Марта или иному сроку. Это называется выгонкой. Однако выгонка требует особых приемов.

Недавно одна из школьниц высказывала мне недоумение по поводу того, что ее тюльпаны, которые она хотела подарить маме, не расцвели к нужному времени, хотя девочка старательно ухаживала за ними: держала в теплом и светлом месте, аккуратно поливала.

— Когда же они расцветут? — спрашивала огорченная девочка.

— Никогда, — отвечала ей. — Луковица только тогда выгонит цветок, когда около двадцати недель пробудет при температуре около пяти градусов тепла и достаточно охладится. Тюльпанам для нормального развития непременно нужен холод!

Опыты по выгонке тюльпанов очень занимательны, и прекрасный цветок, распустившийся среди зимы, — отличное вознаграждение за хлопоты и терпение, драгоценный подарок близкому человеку. На выгонку годятся только крупные луковицы диаметром более 3,5 см, здоровые, плотные на ощупь. Для охлаждения и ускорения посаженных в горшок луковиц вполне пригоден любой бытовой компрессионный холодильник.

Г. СКАКУНОВ.
Учитель.

26 и 27 апреля

В спортзале шахты «Полысаевская» — розыгрыш первенства города по баскетболу среди мужчин. Начало в 10 часов.

27 апреля

В парке имени Горького и на стадионе шахты «Октябрьская» — массовые весенние легкоатлетические кросссы на первенство гор-

советов ДСО «Спартак» и «Труд». Старт в 10 часов.

Ежедневно на спортивной площадке школы № 1 приглашаются желающие всех возрастов для выполнения комплекса утренней зарядки. Начало в 6 часов 30 минут.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Родина»

ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА (16, 19.30). ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ ИВАНОВЫ (11, 17.50, 21.30). ПОБЕГ НА РАССВЕТЕ (9.30, 14).

Кинотеатр «Победа»

ЗМЕЕЛОВ (10, 18.20, 20, 21.40). ЗНАХАРЬ (2 сезона) (11.40, 16). УЗОРЫ ИАСКА (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»

ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (12, 20). ТРИ ИВАНА (10, 14.30). ЛИСЫ АЛЯСКИ (16, 18).

Кинотеатр «Строитель»
АЛИБИ БУДЕТ ОБЕСПЕЧЕНО (18, 20). ДУБРАВКА (16).

Центральный ДК
ПОЕДИНОК С ТАЙНОЙ

ПОЛИЦИЕЙ (16). БЕЛЫЙ ВОРОН (17.30). МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ (19.30).

ДК им. Ленина
ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКОЙ (18, 20).

Клуб «Дружба»
ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ (16, 18, 20). ШАРИК ФОНАРИК (10).

Клуб шахты «Комсомолец»
УЛЬЗАНА (18, 20).

Клуб «Горномонтажник»
БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (17, 19.30).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1986 год по специальностям:

дневное отделение — подземная разработка угольных месторождений, горная электромеханика (на базе 8 и 10 классов), маркшейдерское дело, техническое обслуживание автомобилей (на базе 8 классов);
заочное отделение — подземная разработка угольных месторождений, горная электромеханика, техническое обслуживание автомобилей (на базе 10 классов).

Заявления принимаются на новинки: радиоприемник «Тарнава-301» и стереомагнитолу «Нермь-206».

Современные приемники надежны в работе, удобны и легки, имеют красивое внешнее оформление.

Имеются в продаже телевизоры цветного и черно-белого изображения.

Радиотовары можно приобрести за наличный расчет и в кредит. Приглашаем за покупками!

Орг «Ленинскоголь» по торговле промтоварами.

27 апреля в 15 часов учащиеся 6—8-х классов приглашаются на конкурсный просмотр в подготовительную группу танцевального коллектива ЦДК угольщиков. При себе иметь спортивную форму.

Администрация ЦДК.

28 и 29 апреля с 10 до 16 часов горвтетстанция, ветучастки, ветпункты проводят прививку против чумы собакам в возрасте от двух месяцев и старше.

Прививка строго обязательна для всех пород собак. Владельцам, не сделавшим собакам прививку, не будут выдаваться документы на вывоз собак из города.

Администрация.

Учащимся дневного отделения выплачивается стипендия в размере 37 рублей.

Техникум имеет общежитие, круглогодичный профилакторий, единственный в Сибири горный полигон, большую спортивную базу. В техникуме есть подготовительные курсы. Приемная комиссия работает с 8 до 17 часов в аудитории № 35.

Адрес: 653018, г. Прокопьевск, ул. Шишкина, 30. Телефон 3-63-32.

Администрация.

ВНИМАНИЮ
ГОРОЖАН!

Магазин «Старт» спорткультурного центра с 28 апреля по 9 мая проводит расширенную продажу веломототехники. Будут представлены мотоциклы «Минск», «Восход», мотороллеры «Тулица», велосипеды мужские дорожные, женские, велосипеды складные «Салют», мокик «Карпаты».

Просим посетить наш магазин.

Администрация.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20343. Заказ № 4575.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07 отдела партийной жизни и информации — 2-07-08, профмолодежного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфообщединения — 2-07-19.